1. Úloha CLS 

Vojenská medicína byla vyvinuta pro bojiště, kde se podmínky a situace náhle a neočekávaně mění. Tato doktrína si uvědomila, že bojiště je limitováno schopností a vytrénovaností zdravotnického personálu, zahrnující i odbornost Combat Life Saver (dále jen CLS) a poskytování neodkladné péče v poli. Proto byly vytvořeny postupy provádění neodkladné zdravotní péče v poli – Tactical Combat Casualty Care a CLS je součástí těchto postupů. 

1.1. Role CLS: 

a) CLS je „mostem“ mezi svépomocí (první pomoc, kterou poskytuje voják sám sobě) a neodkladnou péčí poskytovanou zdravotníkem (střední a vyšší zdravotnický personál – všeobecné sestry, zdravotničtí záchranáři). CLS je nezdravotnický personál, který provádí život zachraňující úkony jako svoji druhou funkční náplň. Zároveň však asistuje při poskytování neodkladné přednemocniční péče poskytované zdravotnickým personálem v případě, že nemá žádné jiné povinnosti vyplývající ze své základní funkční náplně. Tyto jsou jeho prioritou.
b) v každém družstvu, posádce či jednotce by měl být alespoň jeden voják vyškolený jako CLS
c) hlavní výhodou CLS je, že bude nejblíže ke zraněnému členu dané jednotky, zatímco zdravotnickému personálu může trvat několik minut i více, než se ke zraněnému dostane (pokud je vůbec přítomen při plnění dané mise) 

d) CLS je vyškolen k provádění život zachraňujících úkonů, jako je stavění masivního krvácení, zprůchodnění a zajištění dýchacích cest či dekomprese tenzního pneumotoraxu (dále jen PNO)
